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ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ: ΜΕΤΑΞΥ 

ΠΑΝ/ΜΙΟΥ HENAN ΚΙΝΑΣ 

& ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΙΝΑΣ, 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΩΦΥΣΙΚΗΣ 

 
✓ ΚΙΝΕΖΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ ΣΠΟΥΔΑΖΟΥΝ ΣΤΗ 

ΡΟΔΟ. ΕΛΛΗΝΑΣ ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΚΑΝΕΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΣΤΟ ΚΑΙΦΕΓΚ 

ΜΕ ΣΥΝΕΠΟΠΤΕΙΑ. 

✓ ΤΟ 1ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΙΝΟ-ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΟ ΚΑΙΦΕΓΚ ΣΤΟ 

ΘΕΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

✓ ΙΔΡΥΘΗΚΑΝ ΔΥΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΤΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 

✓ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ 

ΧΕΝΑΝ 

✓ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΚΙΤΡΙΝΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ 

ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

✓ ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ ΕΛΛΗΝΑ ΚΑΘΗΓΗΤΗ 

ΣΤΟΥΣ ΚΙΝΕΖΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

✓ ΚΑΘΙΕΡΩΘΗΚΕ ΤΟ ΣΙΝΟ-ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

(www.huaxiahellas.com) 

✓ ΝΕΑ ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ, ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗΣ, ΠΕΚΙΝΟ 

 

Με επιτυχία αναπτύσσεται η ακαδημαϊκή συνεργασία μεταξύ του Τμήματος 

Μεσογειακών Σπουδών, της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου και του the College of History & Culture and Dept. of 

Geographic Sciences, Faculty of the Environment & Planning of the University of 

Henan, που αποσκοπεί στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δράσης 

και των δύο πλευρών.  

 

Συντονιστής από το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών είναι ο Καθηγητής Ιωάννης 

Λυριντζής, Διευθυντής του Εργαστηρίου Αρχαιομετρίας και Eργαστηρίου 

Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας & Προληπτικής Συντήρησης, ενώ από το College 

of History & Culture, Dept. of Geographic Sciences, Faculty of the Environment & 

Planning of the University of Henan, Collaborative Innovation Center on Yellow 

River Civilization of Henan Province, Key Research Institute of Yellow River 

Civilization and Sustainable Development, Division of Archaeology είναι ο 

Καθηγητής Miao Changhong, Διευθυντής του Ινστιτούτου Βασικών Ερευνών του 

Πολιτισμού του Κίτρινου Ποταμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης.  

Το Πανεπιστήμιο Χεναν (Henan) ειναι απο τα αρχαιότερα Πανεπιστήμια της 

Κίνας (ιδρύθηκε το 1912), και απο τα μεγαλύτερα δημοσια ΑΕΙ της χωρας, με 

60.000 φοιτητές με 3 πανεπιστημιουπόλεις, και 12 επιστημονικα πεδια. Βρίσκεται 
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στη πολη Καιφέγκ (περι το 1 εκατομμύριο κατοίκους), φημισμένη ιστορική πόλη 

και μια απο τις 8 αρχαίες πρωτεύουσες της Κινας και πρωτεύουσα σε 7 

διαφορετικές δυναστείες. Το 2016 το Πανεπιστήμιο Χεναν επιλέχτηκε απο το 

Υπουργείο Παιδείας της Κινας στο Σχεδιο 111 ενα επιλεχτικό προγραμμα για 

περιπου 115 Πανεπιστήμια προώθησης καινοτόμου έρευνας σε επιστημονικα 

πεδια σε ΑΕΙ της Κινας. 

 

 

 
ΕΙΚ.1 Άποψη από το χώρο του Κέντρου Πολιτισμών του Κίτρινου Ποταμού στην Ρόδο 

(συστεγάζεται με το Εργαστήριο Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας και Προληπτικής 

Συντήρησης). 

 

Το πρόγραμμα συνεργασίας θεσπίστηκε για τα ακόλουθα πεδία σπουδών πολλά 

εκ των οποίων έχουν ξεκινήσει: 

 

α) ανάπτυξη κοινών εκπαιδευτικών προγραμμάτων όπως το πρόγραμμα 

μεταπτυχιακών σπουδών στην αγγλική γλώσσα, όπου προσφέρεται πρακτική 

εξειδίκευση σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, παρέχοντας 

ευκαιρίες εκμάθησης ελληνικής και κινεζικής γλώσσας αντίστοιχα. 

 

β) ανάπτυξη κοινών ερευνητικών προγραμμάτων, ανταλλαγή δημοσιεύσεων και 

άλλου εκπαιδευτικού υλικού.  

Συγκεκριμένα: 

➢ Ιδρυση του «Κοινού Διεθνούς Ερευνητικού Εργαστηρίου Περιβαλλοντικής 

Αρχαιολογίας και Προστασίας της Πολιτιστικής Κληρονομιάς», 

➢ Ιδρυση του «Κοινού Κέντρου Σύγκρισης Αρχαίων Κινεζο-Ελληνικών 

Πολιτιστικών Μελετών» 

➢ Εγκαινεια του «Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού» στο Πανεπιστήμιο 

Henan τον Ιούνιο 2019 από την πρυτάνη Καθ. Χ.Βιτσιλάκη και τον Καθ. Ι. 

Λυριντζή του Πανεπιστημίου Αιγαίου, ενώ τα αποκαλυπτήρια του 

Κέντρου έγιναν τον Σεπτέμβριο του 2018 από τον Έλληνα πρέσβη στην 

Κίνα Κ. Λ. Ροκανά. Ταυτόχρονα θεσμοθετήθηκε σειρά διεθνών συνεδρίων 

και το 1ο Διεθνές Ελληνο-Κινεζικό Συνέδριο με τίτλο: «Περιβάλλον & 



Πολιτισμός» που πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Henan τον Ιούνιο 

2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΕΙΚ. 2. Αναμνηστική φωτογραφία από το 1ο Σινο-Ελληνικό Διεθνές Συνέδριο 

στο Καιφέγκ με θέμα «Περιβάλλον & Πολιτισμός» (Ιούνιος 2019). 

 

 

➢ Ιδρύθηκε το «Κέντρο για τον Πολιτισμό του Κίτρινου Ποταμού» στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στη Ρόδο στο Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών με 

την πρωτοβουλία του Καθ. Ι. Λυριντζή. 

 

 

 

 



 
 

ΕΙΚ.3 Άποψη του Κέντρου για τον Πολιτισμό του Κίτρινου Ποταμού στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στη Ρόδο στο Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών (συστεγάζεται 

με το Εργαστήριο Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας & Προληπτικής Συντήρησης) 

 

 

 

➢ Πραγματοποιείται ανταλλαγή φοιτητών και προσωπικού για έρευνα στις 

αρχαιολογικές επιστήμες και την αρχαιολογία των δυο χωρών, διαλέξεις, 

συνομιλίες και ανταλλαγή εμπειριών. Ήδη δυο φοιτήτριες του Κινεζικού 

Πανεπιστημίου διαμένουν και φοιτούν στην Ρόδο στο Τμήμα Μεσογειακών 

Σπουδών. Πρόκειται για τις Fangyuan Chen και Nuan Li υποψήφιες 

διδακτόρισσες που πραγματεύονται θέματα ελληνικής αρχαιολογίας μέσα 

από το Κέντρο Πολιτισμών του Κίτρινου Ποταμού στην Ρόδο για περίοδο 

ενός έτους με την εποπτεία των Καθ. Μ. Στεφανάκη και Ι. Λυριντζή. 

Ερευνούν θέματα Ελληνικής αρχαιολογίας κατα τους κλασσικούς και 

προϊστορικούς χρόνους. 



 
 

ΕΙΚ.4 Η είσοδος του κτηρίου που στεγάζει το Ερευνητικό Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο Henan στην πόλη Καιφέγκ Κίνας (Η πρυτάνισσα 

Kαθ. Χ. Βιτσιλάκη ο Καθ. Ι. Λυριντζής και ο έλληνας υποψήφιος διδάκτορας 

στο εκεί Πανεπιστήμιο Αλέξανδρος Βέστρα). 
 

γ) παροχή ευκαιριών εκπαίδευσης με τη συμμετοχή ή/και συν-διοργάνωση 

διαπιστευμένων θερινών σχολείων, συν-εποπτεία φοιτητών, αποδοχή και 

διευκόλυνση μεταδιδακτορικών υποτρόφων, εκπαίδευση στην πολιτισμική 

διαχείριση ερευνητών, μεταδιδακτορικών ερευνητών, υποψήφιων διδακτόρων, 

μεταπτυχιακών φοιτητών και προπτυχιακών φοιτητών. Ανταλλαγή μελών ΔΕΠ και 

φοιτητών για σπουδές, διδασκαλία και έρευνα. 

 

 

 

 



 
 

ΕΙΚ.5 Σε ένα από τα γραφεία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού στο Παν/μιο 

Henan με την πρυτάνισσα του Πανεπιστημίου Αιγαίου Καθ. Χ. Βιτσιλάκη 

(Ιούνιος 2019) 

 

 

 



 

 

 
ΕΙΚ.6 Οι μεταπτυχιακές φοιτήτριες Νuan Li και η Fengyuan Chen στο Κέντρο 

Πολιτισμών του Κίτρινου Ποταμού στη Ρόδο (2018-2019). 

 

 

 



δ) διοργάνωση κοινών διεθνών συνεδρίων που αφορούν στη σύγκριση πολιτισμών 

Κίνας-Ελλάδας, τον ιστορικό άξονα αρχαίων πολιτισμών Ανατολής-Δύσης στο 

εμπόριο, την ιστορία, την αρχαιολογία, την τεχνολογία, την επικοινωνία, 

ανταλλαγή προσκλήσεων σε μελετητές για συμμετοχή σε συνέδρια και συμπόσια. 

 

ε) διοργάνωση κοινών εργαστηρίων ή άλλων επιστημονικών εκδηλώσεων, όπως η 

προηγμένη χρονολόγηση πέτρινων εργαλείων περιβαλλοντική αρχαιολογία και 

βιωσιμότητα νέες ψηφιακές τεχνολογίες στον πολιτιστικό τουρισμό και στα μουσεία 

αστρονομικές προοπτικές και επιρροή στους αρχαίους πολιτισμούς: της Ελλάδας 

και της Κίνας. 

 
 

 
ΕΙΚ. 7 Άποψη συλλογής θαλάσσιων και χερσαίων μαλακίων στο Εργαστήριο 

Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας & Προληπτικής Συντήρησης του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου στη Ρόδο. 

 

Η συνεργασία αυτή βρίσκεται σε εξέλιξη με ήδη δημοσιευμένα άρθρα και παρουσία 

κινέζων φοιτητών στη Ρόδο οι οποίοι συνεποπτεύονται από καθηγητές του 

Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών για ένα έτος, και συνεπίβλεψη Έλληνα 

υποψήφιου διδάκτορα στο Πανεπιστήμιο Henan. 

 

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου με το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών και το 

εργαστήριο Αρχαιομετρίας, συνεχίζει τις εκπαιδευτικές και ερευνητικές 



ακαδημαϊκές σχέσεις του με την Κίνα. Εκτός της παραπάνω συνεργασίας μια 

νέα δυναμική αναπτύσσεται και με την Ακαδημία Επιστημών της Κίνας και το 

Ινστιτούτο Γεωλογίας και Γεωφυσικής (IGG- Chinese Academy of Sciences). 

 

Με πρωτοβουλία του Καθ. Ι. Λυριντζή (Αρχαιομετρία-Φυσικές Επιστήμες) 

υπεγράφει Πρωτόκολλο Συνεργασίας με την παρουσία της Πρυτάννισσας του 

Πανεπιστημίουμιου Αιγαίου Καθ. Χ. Βιτσιλάκη και του Καθ. Ι. Λυριντζή στο Πεκίνο 

και συγκεκριμένα για θέματα έρευνας στον αρχαιομαγνητισμό δηλ. τη μελέτη 

μεταβολής γεωμαγνητικού πεδίου στις δυο χώρες από αρχαιολογικά κεραμικά και 

κλίβανους με στόχους: α) την χρονολόγηση, και, β) την γεωφυσική διερεύνηση του 

ταχέως μεταβαλλόμενου μαγνητικού πεδίου σε ορισμένες χρονικές περιόδους στο 

παρελθόν. Στην συνυπογραφή και τελετή παρευρέθηκε εκπρόσωπος της Ελληνικής 

Πρεσβείας στη Κίνα, η Κα Μουτσάκη εκπρόσωπος Τύπου της Πρεσβείας. 

Από την κινεζική πλευρά συμμετείχαν ακαδημαϊκοί καθηγητές και ερευνητές 

όπως ο Διευθυντής του Ινστιτούτου ακαδημαϊκός Καθ Fuyuan, ο καθηγητής - 

συντονιστής και ακαδημαϊκός Rixiang Zhu, ο ακαδημαϊκός υποδιευθυντής καθ. 

Liang Zhao, ο καθηγητής - ακαδημαϊκός και διευθυντής του εργαστηρίου 

Παλαιομαγνητισμού Prof. Chenglong, ο καθηγητής ακαδημαϊκός και διευθυντής 

της εργαστηριακής μονάδας του Ινστιτούτου microSIMS καθ. Prof Wei Yang, η 

συνεργάτης ερευνήτρια Δρ Shuhui Cai με την οποία ήδη έχει συνδημοσιευτεί 

κοινή εργασία με τον Καθ. Ι. Λυριντζή και άλλοι ακαδημαϊκοί της Ακαδημίας 

Επιστημών της Κίνας. 

 

 

 

 

 
 



ΕΙΚ.8 Παρουσίαση προς την διοίκηση του Ινστιτούτου Γεωλογίας & Γεωφυσικής της 

Ακαδημίας Επιστημών της Κίνας του Πανεπιστημίου Αιγαίου από την πρυτάνισσα 

Καθ. Χ. Βιτσιλάκη (Ιούνιος 2019). 

 

 

 

 

 
 

ΕΙΚ.9 Από την συνυπογραφή μνημονίου συνεργασίας του Ινστιτούτου Γεωλογίας & 

Γεωφυσικής της Ακαδημίας Επιστημών της Κίνας και του Πανεπιστημίου Αιγαίου από 

την πρυτάνισσα Καθ. Χ. Βιτσιλάκη, τον Καθ. Ι. Λυριντζή και τους κινέζους καθηγητές, 

τον Διευθυντή του Ινστιτούτου και ακαδημαϊκό καθ. Fuyuan Wu. και τον Επίτιμο 

δ/ντή Καθηγητή ακαδημαϊκό και συντονιστή του Πρωτοκόλλου Rixiang Zhu 

 

*** 
 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Εργαστήριο Αρχαιομετρίας, Εργαστήριο Περιβαλλοντικής 

Αρχαιολογίας & Προληπτικής Συντήρησης, Ερευνητικό Κέντρο Πολιτισμών του 

Κίτρινου Ποταμού. 

Διευθυντής: Καθ. Ιωάννης Λυριτζής 

liritzis@rhodes.aegean.gr, 6932275757 
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